

数学思维训练、少儿英语、拼音、钢琴……一堂课连着一堂课

准小学生一天上6小时课

家住广益佳苑的刘宝宝觉得今年的暑假真“痛苦”，在妈妈的带领下，他每天奔波于各个培训班之间，不算赶路的时间，平均每天的上课时间就高达6个小时，比正式上小学一年级还忙。昨日记者走访无锡多个少年宫发现，原本应该成为孩子童年乐园的少年宫，因为充斥着大量的兴趣班、学习班，几乎成了不少孩子的“噩梦”。

刘宝宝今年刚刚从无锡市一家幼儿园毕业，昨天早晨6点半他就被妈妈拉起来了，因为8点钟他就要到崇安区少年宫上数学思维训练班。早晨8点不到，记者在崇安区少年宫碰到刘宝宝的时候，他正耷拉着脑袋，气鼓鼓地走进教室。

和刘宝宝有同样遭遇的还有好多人。早晨8点不到，崇安区少年宫门口就热闹得像菜市场，少年宫门口的电动车排成了长龙一直停到大门口，全都是来接送小孩的家长。偌大的少年宫里，到处都是睡眼惺忪的小朋友，有的拎着乐器，有的拿着画具，有的背着书包，什么数学思维班、拼音班、舞蹈班都是满满当当，间或还能看到小朋友哭啼啼地不愿意进门上课。刘宝宝的妈妈告诉记者，再过十几天少年宫暑假班的课程就要结束了，这几天得张罗着帮他报个秋季班。

9点半，刘宝宝的数学思维班课程结束了，刘宝宝妈妈拿着一瓶冰好的果粒橙在门口等他。

妈妈催得很急，因为10点钟刘宝宝还要赶到另外一家民办的培训机构，在这里刘宝宝要上一个小时的少儿英语课程。

刘宝宝的妈妈只是陪读的家长之一，不少教室的门外准备了长板凳供陪读家长休息。

见记者来采访，有家长抱怨起来。暑假前教育局规定说禁止老师补课，本来少年宫就有数学班、英语班，现在教育局查得严，少年宫不让办与学科挂钩的课程了。结果我就只好带着小孩像赶场一样到处跑，累死人了。”

像刘宝宝这样马上要上小学一年级的朋友，今年暑假在少年宫上的课程可不少。记者在崇安区少年宫的夏季招生简章上，就看到了思维训练班、速算

班、语言训练班、拼音班的招生。

下午3点，记者在少年宫门口又看到了妈妈带来的刘宝宝。原来，刘宝宝中午在家睡了一觉，下午又上来上拼音课了。拼音课3点半开始到4点半结束。”刘宝宝的妈妈说，我们也不想宝宝这么辛苦，但没办法。我听朋友说，现在小学教拼音的时间很短，好多老师都说你们已经学过拼音，所以就上个10天半个月就教汉字了。我朋友小孩上一年级之前没学拼音，结果上课老师教得太快听不懂，回来急得直哭。我们只好提前让宝宝学。”

吃完晚饭，刘宝宝还将迎来他的钢琴老师，钢琴课要从7点上到9点，算起来刘宝宝一天上课的时间竟然高达6小时。黄莹

工资单姓名用谐音字 出工伤险单位想赖账

未签订劳动合同的员工发生工伤，但职工名单和工资单上书写的姓名均系谐音，单位能据此否认事实劳动关系吗？近日，无锡市滨湖区人民法院依法对一起由笔误引起的确认劳动关系纠纷进行审理，判决确认了原告之间劳动关系，维护了劳动者的合法权益。

2009年2月，张某到无锡某模具公司工作，同年4月，张某在该模具公司工作过程中，在卸刀时被铣刀上的铁屑击伤左眼，受伤后被送往医院住院治疗并由模具公司支付相关医疗费共计万余元。

但令张某万万没有想到的是，模具公司以职工名单和工资单上书写的姓名与张某不同为由否认与张某之间存在劳动关系。后张某向劳动部门申请仲裁，要求确认其受伤时与模具公司存在事实劳动关系，但仲裁部门对张某的申诉请求不予支持。张某遂诉至法院。

原来，在模具公司的工资单和职工名单上，张某的名字与其身份证的名字谐音但写法不同，系笔误造成。庭审中，张某申请两位工友出庭作证，工友的证词均证明了张某在模具公司工作，且模具公司垫付相关医疗费的事实。

法院经审理后认为，张某与模具公司之间虽未签订书面劳动合同，但张某在模具公司工作过程中受伤，结合事发后张某被模具公司送至医院治疗等事实，两位工友的证词、职工名单、工资单等证据，且模具公司未能提供职工名单上该笔误人员的相关身份信息，认定张某受伤时与模具公司之间存在事实劳动关系。遂依照相关法律，作出上述判决。

马毅萍 李正晖 薛晟

35元一张票看萤火虫，你会去吗？

35元一张票看萤火虫，你会去吗？昨天，记者就这一问题随机访问了不少市民。薛先生的第一反应就是“乖乖！这个价格蛮辣手”的，一家三口玩一趟光门票就要100多元。再加上交通、吃饭，这一来没个几百拿不下来。”相当部分受访市民认为这个价格偏高，当即摇头“不会带孩子去看”。但也有一些家长认为，孩子暑期在家没地方去，白天太热，晚上有夜公园就去看看吧，贵也没办法，只要孩子喜欢

就行。”

2010蠡园狂野舞萤火虫节将于8月5日—8月31日17:30—22:00在蠡园公园举行，届时将有2万只来自云南的萤火虫在蠡园飞舞。据悉，这一主题活动在沪宁线上尚属首例。对此，不少锡城市民和周边城市居民纷纷打听票价多少？

《生活无锡》昨天从园林景区票务营销公司获悉，蠡园夜公园门票价格初定为35元一张，最终价格将在8月5日夜公园开放

当天敲定。如果想买上一只萤火虫给孩子带回去，公园准备了装着萤火虫的玻璃瓶，连虫带瓶10元~15元。此外，凭2010年园林一卡通，每张门票可享受优惠价25元，1.2米以下儿童免费。

萤火虫的生命极为短暂，通常只能存活5-7天，最长也就15天。有网友称，萤火虫逐渐成为时尚的宠物，接连出现在各大城市的婚礼、晚宴现场。这反映出人们渴望亲近自然的心理，但把它们当作制造浪漫的工具真

是‘杯具’。希望每一个人都能够增强环保意识，保护那些濒临绝种的生物。”

《生活无锡》昨天从物价部门了解到，该活动是演出性质，不需要向物价部门申请或报备。相关负责人称，目前景点门票实行1.2米以下儿童免票，1.2米~1.4米儿童半票。如果从人性化操作的角度考虑，活动门票可以参照景点门票的规定执行，毕竟，一家三口全票费用还是一笔不小的开销。陆媛

民生超市

0510—82756339

停水

因供水管网改造需要，叙丰里小区将进行管网工程，定于5日9:00~6日9:00叙丰里小区停水。唐奕

停电

9日，5:00~15:30，10kV民丰线停电，影响范围：杨木桥站、杨木桥2#站、101临时、101医舍、101家舍、101家舍（甲）、黄巷站、梨庄站、泰隆站、红旗泵、杨木临时、中富纺织、蓄水路；5:00~15:30，10kV北行线停电，影响范

围：新城万嘉置业公司、照明管理处、黄巷小学、后社桥、黄试验、北塘行政（主）、北塘行政工程建设办（备）、北塘区行政中心（北塘公安局）、北塘区行政中心工程建设办。唐奕

一周交通

交警征集事故受害人信息

7月25日7时20分，在锡宜高速公路锡宜线12.5公里处，发生轿车与行人相撞的交通事故，行人死亡，身份不明。死者为男性，30—40岁，身高1.62米左右，体型瘦、倒三角脸型、头发长且

蓬乱、胡须稀少较长、上身穿带横条纹咖啡色T恤衫、下身穿米色长裤、黑色腰带金属扣、脚穿红色棉拖鞋，请家属或知情人速与无锡市交巡警支队锡宜高速大队联系。联系人：曹警官、钱警官；联系电话：0510—83238392、83231120。薛晟

教育

市图暑期夏令营开始报名

13日、14日，无锡市图书馆、无锡市未成年人心理健康活动中心将举办“青少年人际交往”夏令营活动，届时将邀请中心特约辅导员郝卫红老师为大家上课。

活动流程分相识阶段、信任阶段、交往阶段、结束阶段，主要是通过团体活动让青少年更好地认识人际关系中的自己和他人，对自身人际交往能力有一个更全面的了解与

认识。凡10—12周岁的无锡市青少年均可报名。黄莹

江阴成立首家乡镇小学青少年维权岗

江阴首家校园“青少年维权岗”近日在顾山实验小学成立。提高青少年的维权能力，保护青少年的合法权益，开展维权进校园活动是今年无锡工商部门的重点工作之一。工商部门将借助青少年维权岗这个平台，通过“小手拉大手”的形式，深入开展消费维权宣传。周敏瑜 陈超

一周治安

“两抢”作案转向路边店

无锡市公安局的统计显示，目前，无锡街头“两抢”犯罪在警方全力侦破和巡逻防控的多重挤压下，发案率始终保持平稳。但上

周，犯罪分子转移目标，选择袭击路边店，新区、滨湖警方连续接报3起此类案件，受害者均为个体商铺的柜面人员。作案时，一人骑摩托车在店外等候接应，一人到店内佯装购物，趁店主或店员不备间隙

抢夺其脖子上的金项链，作案得手后，两名歹徒迅速骑摩托车逃逸。警方提醒广大群众尤其是沿街店面业主加强自我防范，一旦发现可疑人员要立即向警方报案。薛晟

出行

江阴出租车服务中心投运

江阴出租车服务中心日前正式投入运营。该中心为出租车机提供运行监控、保养维修的一条龙服务，全面推行统一车型、车身颜色、标识、服务卡卡座、计价器、司机服装、座套等“八统一”管理，为出租车提供行车运行的GPS监控、计价器的维修安装以及座套更换、顶灯安装等服务，并为出租车驾驶员提供用餐、休息等一系列生活服务。其中除了计价器和GPS的安装维修外，其他服务项目均为免费服务。此外，该中心还将去年开通的市民叫车962022服务热线整合进来统一管理，进一步优化叫车调度，方便市民出行。薛晟

无锡机场空管安全管理通过评审

无锡机场空管安全管理体系（SMS）建设日前顺利通过民航局评审，检查项目符合率98.37%，评审结果分数为98.37分。本次评审由民航局、民航华东地区管理局、民航江苏监管局的九名领导和专家组成。评审组采取现场检查、查阅文档记录、问卷调查、访谈等多种方式，对无锡机场空管部门3个一级检查要素以及15个二级检查要素、129个检查项目进行了仔细评审。审计组一致认为，无锡机场空管部门安全管理机构完整、职责明确，规章齐全、资源配置充足，培训和应急管理工作基本到位，总体符合民航空管安全管理体系建设要求，能够满足安全运行及生产的需要。夏文晔 薛晟

新区开展312国道违建专项整治

7月30日，无锡市城管新区大队会同太科园社会事业处、太科园城管中队、新安路政大队对312国道沿线违章建筑进行了强拆。出动执法人员30余人，执法车辆8辆；大型作业机械一部。拆除312国道沿线违章建筑三处，七间构筑物，总面积约300平方米。范中杰 胡姍姍

资讯

永乐路休闲娱乐特色街开街

全长1000多米的永乐路休闲娱乐特色街日前正式开街。该特色街东临清名桥历史街区入口和南禅寺二期紫金广场，西至永乐路家乐福。

根据规划，这个特色街区将被打造成一个占地近3万平方米的大型休闲娱乐广场，一个集商业购物、特色餐饮美食、休闲娱乐、精装商务公寓等现代服务、时尚消费

厚桥街道开通政务网

锡山区厚桥街道政务网站（hqjd.jsxishan.gov.cn/zgxshqjd/）日前开通。该网站开设了“街道动态”“通知公告”“政务公开”“热点关注”“便民服务”“党建园地”“部门建设”“城市管理”“农村新象”“魅力厚桥”“远程教育”等十多个栏目，设有“厚桥精神大讨论”“幸福厚桥献计献策”等专栏，及时对外发布街道党工委、办事处各项重点工作推进进度、各条线特色工作、

形式多样丰富多彩的各种活动、先进典型事迹等，具有及时准确、实用便民、互动高效等特点。薛晟

3G搜索引擎登陆无锡

针对企业的手机3G搜索引擎近日登陆无锡。无锡市瑞尔高搜科技有限公司研发成功的该搜索引擎，主要通过手机3G上网，直接通过关键词搜索企业数据。无锡信电局有关人士表示，该引擎借助移动信息化的手段，可以助力中小企业提升核心竞争力，加快转型升级。陈超